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Πατριαρχείο Μόσχας

Ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ συμμετείχε στους εορτασμούς
της 70ής επετείου από ιδρύσεως του Μετοχίου της
Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στη Σόφια 

Στον ιερό ναό του Αγίου Νικολάου, αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας στη Σόφια, τιμήθηκε
πανηγυρικώς στις 6 Δεκεμβρίου 2022 η 70ή επέτειος από ιδρύσεως τού εκεί Μετοχίου της Ρωσικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας. Εξ αφορμής αυτής της σημαντικής ημερομηνίας, ο εορτασμός της οποίας
γίνεται στο πλαίσιο της πανηγύρεως του ιερού ναού του Αγίου Νικολάου, τελέσθηκε με μεγάλη
συρροή πιστών η Θεία Λειτουργία από τον μητροπολίτη Λόβετς Γαβριήλ, τον πρόεδρο του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτη
Βολοκολάμσκ Αντώνιο και τον αρχιγραμματέα της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Βουλγαρίας επίσκοπο Μελνίσκι Γεράσιμο. 

Επίσης συλλειτούργησαν ο προϊστάμενος του Μετοχίου της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στη
Σόφια αρχιμανδρίτης Βασσιανός Ζμέεφ, ο εκπρόσωπος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρουμανίας
στη Βουλγαρία οικονόμος Νέλουτς Όπρια, οι συνοδοί του προέδρου του ΤΕΕΣ, ο ασκών χρέη
αναπληρωτή προέδρου του ΤΕΕΣ πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ και ο βοηθός του προέδρου του



ΤΕΕΣ ιερέας Αλέξανδρος Γερσόφ, καθώς και κληρικοί των δύο Εκκλησιών. Παρέστησαν οι
πρέσβεις της Ρωσίας, της Σερβίας κ.ά. 

Μετά τη λήξη της Θείας Μυσταγωγίας ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος εκ μέρους του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου χαιρέτισε θερμώς όσους
Βουλγάρους ιεράρχες και κληρικούς συμμετείχαν στους εορτασμούς, καθώς και το πλήθος των
προσκυνητών, οι οποίοι προσήλθαν στην εορτή. Επεσήμανε τον σπουδαίο ρόλο του Μετοχίου της
Ρωσικής Εκκλησίας στη Σόφια, όπως και του Μετοχίου της Βουλγαρικής Εκκλησίας στη Μόσχα
στην ενίσχυση των σχέσεων μεταξύ των δύο Εκκλησιών, οι οποίες ιστορικά συνδέονται με δεσμούς
ενότητας: «Εκεί, όπου υπάρχει ενότητα, εκεί βρίσκεται και ο Κύριος. Εκεί όπου υπάρχει διχασμός,
εκεί και ο εχθρός του ανθρωπίνου γένους. Και η Εκκλησία κατά τη διάρκεια της καθ’ όλου ιστορίας
της έπραξε και πράττει ό,τι περνά από το χέρι της προκειμένου να ενώσει τους ανθρώπους». Κατά
τη γνώμη του Σεβασμιωτάτου, «η πλέον ισχυρή ενότητα είναι η ενότητα, που θεμελιώνεται επί του
Θεού, επί της πίστεως, του ενός Βαπτίσματος, της μιας Ευχαριστίας. Και σε αυτά συνίσταται ο
μεγάλος θησαυρός της Εκκλησίας». 

Σε ανάμνηση της κοινής προσευχής για τους εορτασμούς ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος
προσέφερε στον ιερό ναό του Αγίου Νικολάου μια εικόνα της Παναγίας «Ζνάμενιγιε». 

Επίσης, ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ απένειμε τιμητικές διακρίσεις της Ρωσικής Εκκλησίας σε όσους
εργάζονται στο Μετόχι εξ αφορμής της 70ής επετείου από ιδρύσεως αυτού. 

Στη συνέχεια στην κρύπτη του ιερού ναού του Αγίου Νικολάου τελέσθηκε δοξολογία προς τιμήν
του Αγίου Αρχιεπισκόπου Σεραφείμ Σόμπολεφ, ο οποίος έχει ενταφιασθεί εκεί. 

Την ίδια ημέρα ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος μετέβη στον ιερό καθεδρικό ναό του Αγίου
Αλεξάνδρου Νιέφσκι στη Σόφια, ο οποίος ανηγέρθη το 1912 στη μνήμη των Ρώσων στρατιωτών,
που έπεσαν κατά την απελευθέρωση της Βουλγαρίας. Τον πρόεδρο του ΤΕΕΣ συνόδευσε ο
προϊστάμενος του ναού αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Βουλγαρίας επίσκοπος Μελνίσκι Γεράσιμος. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89856/
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